locodUvaua kKhdouara

I>OAYNAMA KAAXMATA

Ta napakdrw névre TETpAywva €ival xopIopéva avtioToixa, o€ ica pépn.
NpoondBnoe va Bpelg yia Kabepia nepinTtwon 1o KAAGOUA TOU TETPAYWVOU NouU
anoTeAEi To XpwUATIOUEVO PEPOCG TOU; 2T ouvéXela cUYKpIVE Ta KAdouara, nou 6a
Bpeic neTa&u Toug. TI napartnpeic yia kaA0e KAdoua nou BpNKeG;

Anavrtnon

2 € KAB<€ nepinTwon 1o KAACUA Nou AanoTeAEl To XpwUATIOUEVO UEPOG TOU TETPAYWVOU Eival:

10
—, —, —, — avTioToIxa.
3 6 12 15
Encidn éAa 1a nponyoupeva KAAouaTta ekgppddouy To idio Y€pOog ToU TETRAYWVOU gival ica
peTa&U Toug.

Mevikd:

Ado K\douara % Kal % Aéyovrtal IcodUvapa étav eKeppAalouv 1o idIo TUANA evOeg

Hey€Oouc. Na 1o Adyo autd ypAouE:

o |

o
p
1016TNTEC

1. Av d0o kKAdouarta % Kal % gival 1c0d0vapa ToTe 1a XIacTi yivépeva a.-8 kail -y

givar ica. Anhadn: Av > =1 161 o8 = B-y

B o
MNa napddsiyua: E—i 161 1.10=2-5
P YHa: 2 10 B

2. Otav noAAanAaciacTtolv ol 6pol evOG KAAOUATOG UE TOV iDIo Un PNOEVIKG QUGIKS

api19ud, npokinrel iIcodUvauo KAdopa. AnAadn: o _LE

B Bx
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MNa napddeiyua: } = E = i
"2 2.5 10
3. O1 6pol evég KAGoPATog Pnopolv va didaipebolv PE Tov idIo PN UNOEVIKO QUOIKO
api9ud kai va npokuyel iIcodUvauo KAdoua. AnAadn : ;: E'K
K
5 55 1
MNa napddeypa: —=—=—
P ve 10 10:5 2

» H diadikacia autn Aéyetal anAonoinon Tou KAGGUATOG Kal To anoTéEAECA Tng ival va
NpoKUWel I6odUVALo KAAoUA PE PIKpATERPOUG Spoud.
» To kKAdopa ekeivo nou dev pnopel va anhonoinBei Aéyetal avaywyo.

Ortav dU0o n neplocdTepa KAACUATA £X0oUV ToV IdI0 NAPOoVOUAcTA AEyovTal OJ@MVUNA KAl JE
OlaPopeTIKS NAPOVOUAoTA AéyovTdl ETEP®VULA.

A>KH2EIX

1. Na e&erdoeig nola andé Ta kAdopata eival icoduvapua:

2 18 3 1 7 30 13 26
a) — kar — B) — ka1 — y) — Kal — 0) — Kal —
3 27 4 2 8 40 14 28
Adon
a) ©a eEetdooupe av eival ica Ta xiaoTi yivéueva.
2 18

Eival 2-27 =54 ka1 3-18 =54, dnhadn 2-27=3-18, dpa EZE

B)Eivar 3-2=6 kai 4-1=4. Eneidn 3-2+4.1 civai kai %7&%

y) Eivar 7-40=280 ka1 8-30=240. Eneidn 7-40=8-30 eival kai gq&g

40
26

0) Eivar 13-28 =364 kal 14-26 =364 . Encidn 13-28 =14-26 civai kai 525

2. Na perarpéyeic kabéva ané 1a napakdTw KAdopata og 1I00d0vapo KAdoua Je
napovouaot 1o 100:
3 8 60
q — — —_—
) 2 B) 5 Y) 75
Adon

a) Eneidn 100: 4 =25 noAaniaciddoupe Toug 6poug Tou KAACUATOG WE TO 25 Kal EXOUE:
3.325 75
4 4.25 100
8 8-20 160

B) Enaidnii 100:5=20, éxoupe: —=——=——
5 5.20 100

y) Eneidn 100:75=1,333..., dev €ival cap£ég Pe nolov aplBpd npénel va

noAManAacidcoupe. 't auté 6a anionoincoupe To KAAoUa Kal €101 6d XpNoILoNoINCOUE
kdnoio dA\o IcodUvapud Tou.

2
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60 60:3_20

ar —
75 75:3 25
20 20-4 80 4 60 80

Eneidn twpa 100:25=4, éxoupe: — dpa —=——
25 25.4 100’ 75 100

3. Na perarpéyeic Ta napakdrw KAdouara oe iIcoduvauoc KAaoua e napovopactn 1o 3;
10 50 18
q —_— —_— —_—
) 5 B) 30 Y) 27
Adon

10 10:2 5
a) == 2
6 6:2 3
50 50:10 5

P 30 3010 3

18 18:9 2

27 27:9 3

)_=_

. . 2 . . .
4. Na yerarpéyeig 1o KAdoua 5 o€ 10000vapo KAdoua e NnapovouacTn:

a)6 Bg) 15
Aoon
a) Engidn 6:3=2, eivar g Q:ﬂ
3 3.2 6
B) Ensidn 15:3 =5, sivar: z g:ﬂ
3 3.5 15

5. Na cupnAnp®oeig Ta KEvA, WOTE va npOKl'leouv |0061'Jvapa KAQouara.

2 22 9
V3= P 5 =15 )ﬁ‘ﬂ

Auon

-1

311
9:3
15 15:3
48 48:15 32

y) Eneidn 36:24 =15, eivarr —= e
36 36:15 24

=

22
33

N

a) Eneidn 22:2 =11 civai

©w||\>

B) Encidn 15:5=3, ival — %

6. Na Bpeig nola and Ta napakdrw KAdouarta ival avaywya:
a) 2 B2 n2
20 14 16

Auon
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a) Eneidn MKA(20,32) = 4, o1 6pol Tou KAAouaTog 2—0 diaipouvTal Je 1o 4, ondTe 10
kAdoua dev gival avdywyo.

B) Ensidn MKA(14,15) = 1, 1o kAdoua % Oev anhonolgital Kal gival avaywyo.

y) Eneidn MKA(16, 51) = 1, To kAdopa %6@ an)onoleital Kai eival avaywyo.

7. Na yivouv oy®vuua 1Ta napakatem KAdouara:

(l)iKalZ B)Z Kali y)EKal—
5 9 8 10 3 12
Adon
9 s
a) Eneidn EKI1(5, 9)= 45, éxoupe: Ezﬂ_z Kal Z=E:§
5 5.9 45 9 9.5 45
5
7 7-5 35
Eneidn EKI1(8, 10) =40, éxoupe: —=——=—
B) (8,10) HE: = =85 20
4\_,
11 114 44 7 7

y) Eneidn EKT(3, 12)=12, éxoupe: —=——= Kal
3 34 12 12 12

=§ kai MKA (a, B) = 3, va Bpeite 1a a,B.

Auon

Encidn 1a a, diaipolvtal pe 1o 3, Ba ival noAanAdoia Tou 3.
Eneidn npénel a:3=4 cival a=4-3=12 kareneidn B:3=5 eivar =5-3=15

9. Na Bpeite éva kKAdoua 160d0vauo e 1o % TOU onoiou ol épol va £éxouv dBpoicua

228.
Auon

Eneidn 15+23 =38, ol 6pol Tou kKAdopaTtog nou wdxvoupe Ba gival noAanidoia Tou 15 kai

Tou 23 avrticToixa.
Mapatnpoupe 611 228: 38 =5, ondre dokiuddoviag, EXOUE:

15_155_75 Kal 115+75=190 = 228

23 235 115
Encidn npoékuye pikpdTEPO dBpoicua and 1o 228, dokiydloupe Tov NoAanAaciacud e 1o

6 Kal €XOUE:

L = @ =ﬂ kal 90+138 =228 .Apa 10 KAdoua nou avaZntoUodie €ival To —0 .
23 23-6 138 138
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E-A>KH2H

10. Na e&etdoete noia and Ta kKAdopara ival iIcoduvapa:
(1)§Kolﬁ B)ZKolﬂ \()§}<0|E
8 120 9 117 9 108

, . , , L, 25 4 6 10 15
11. Na Bpeite nola and 1a napakdtw kAdopata eival ioa: —, —, —, —, —, —.
7 6 14 21 16 18

12. Na petatpéyerte 1o KaBéva and Ta KAdopdTd % g, % % o€ 1000UVaApo [E
napoveouacTn 1o 36.
13. Na Bpeite kKAdoua 1I00dUvauo Pe TO % Kal pJe aplBuntni: a) 7 B) 18 y) 15

14. Aiveral o KAdoua %

a) Na Bpeite 1IcodUvapo KAAopda Ye apiBuntn 1o 28.
B) Na Bpeite 1Ic0dUvauo KAAoua pe napovopactn 1o 40.

75 168 222
225" 192" 333

15. Na anlonoincete 1a KAAouaTa: ‘:—j,

16. Nq CUMNANPWOETE TA KEVA WOTE va NpokUywouyv iIcoduvapa kKAdopara:

12 36 w15
)Z—z B)_—T Y)E_E
17. Na yivouv opwvuud Ta KAdopata:
5 1 12 7 7 15 11
a) — kal — B) =, — kal — y) —, — Kal —
6 8 5 3 10 12 30 18

18. Na Bpeite 6Ad Ta KAdopata Ta onoia eival iIcodUvapad e To 4‘?% Kdl €Xouv

napovouacTn LIKpdtepo Tou 200.

. . . . 17 . .
19. Na Bpeite 6Aa Ta KAdopata Ta onoia eival iIcodUvapad e To 5—2 Kdl €X0oUV NApOoVOUAoTA

peTa&u Tou 400 kai Tou 500.

20. Av E:g kal MKA (a, B) = 4, va Bpeite 1a a,B.

21. Na Bpeite éva kKAdopa 1IcodUvao e To % TOU oroiou ol épol va é€xouv dbpoicua 204.

22. Na Bpeite éva kKAdopa 1IcodUvao e To % ToU oneiou ol épol va €xouv diagopd 44,

21éNIog MixanhoyAou

e ————
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